

世界十大宝藏的传奇故事(1)



钻石库中的皇冠和权杖

古代帝王总希望自己的统治能够绵延至永远，就像钻石一样坚固而恒久。这或许就是俄国沙皇彼得大帝开始收集钻石和珠宝的原因。

18世纪初，彼得大帝颁布了一道保护珍宝的专项命令，要求国人不准随便变卖室中的珍贵珠宝和首饰，在一定重量以上的钻石和珠宝必须由皇家收购。

彼得大帝在自己居住的圣·彼得堡东宫内修建了一座神秘建筑物，所有收集到的珠宝都被珍藏在里面，世人称之为钻石库。彼得大帝之后，最痴迷于收集珠宝的是女皇叶卡捷琳娜二世。她对钻石的痴迷程度几近疯狂，每天都佩戴价值连城的钻饰，而且花样经常翻新。她对钻石切割和镶嵌的工艺要求极高，

俄国历史上最出色的钻石切割专家就是在叶卡捷琳娜二世时期出现的。曾经有个皇宫卫士壮着胆子称赞女皇的钻饰漂亮，他就被升官至侍卫总管。大小官员于是都把进献钻石当成最直接的升官途径。一次女皇过生日，结果在收到的上万件生日礼物中有超过一半的是钻石。女皇的钻石不仅镶嵌成首饰，就连她日常用的东西都要镶满钻石。她有一本17世纪的《圣经》，银制的封面上就镶嵌了3017颗钻石。

在几代皇室的不停收集下，俄国的钻石库成为珍贵钻石最集中的地方，其中光世界前10位的大钻石就有3颗。最出名的是“奥尔洛夫”钻石，是目前世界第三大钻石，重189.62克拉。17世纪初，在印度戈尔

康达的钻石砂矿中发现一粒重309克拉的钻石原石，根据当时印度国王的旨意，一位钻石加工专家拟把它加工成玫瑰花模样，但未能如愿，使重量损失不少（仅磨出189.62克拉）。这颗美妙绝伦的钻石后来做了印度塞林伽神庙中婆罗门神像的眼睛。

1739年，印度被波斯国王攻占之后，这颗钻石又被装饰在波斯国王宝座之上。之后钻石被盗，落入一位亚美尼亚人手中。1767年，亚美尼亚人把钻石存入了阿姆斯特丹一家银行。1772年钻石又被转手卖给了俄国御前珠宝匠伊万。伊万于1773年以40万卢布的价格又把钻石卖给了奥尔洛夫伯爵。同年，奥尔洛夫伯爵把钻石命名为“奥尔洛夫”，并把它奉献给叶卡捷琳娜二世作为她命名日的礼物。尔后“奥尔洛夫”被焊进一只雕花纯银座里，镶在俄罗斯权杖顶端。

除了“奥尔洛夫”之外，钻石库中世界级的钻石还有很多。“保罗一世”重130.35克拉，这颗紫红色美钻曾经镶嵌在印度皇冠的中央，后来被彼得大帝拥有。“波斯沙皇”重99.52克拉，曾镶嵌在波斯国王的王冠上，后来被沙皇文狄拥有。“沙赫”虽然只重88.7克拉，但是它是世界上唯一一颗刻字的大钻石。钻石最初也是在印度被发现的，先后被两位印度国王拥有，然后辗转到波斯国王手中。钻石的3个晶面上分别刻有3个国王的名字，每次转手到新主人手中，都会被刻上新主人的名字。要知道钻石极为坚硬，要想在上面刻字难度惊人。宝石工匠从钻石上磨下一些极细的粉末，再用

尖尖的细棍蘸取这种粉末给这颗钻石刻字。3次刻字之后，“沙赫”的重量从发现时的95克拉变为88.7克拉。1829年，俄国驻波斯大使被人刺死，沙皇威胁要报复。为了平息沙皇的怒火，波斯王子霍斯列夫·密尔查率代表团到圣彼得堡谢罪。王子送给沙皇一件宝物，就是这颗饱经沧桑的“沙赫”。它的价值在当时看来相当于两个国家之间的一场战争。此后，“沙赫”一直保存在俄国。

单颗巨大钻石已经令世人惊叹，更何况由几千颗钻石镶嵌成的、流光溢彩的大皇冠简直是钻石的荟萃。它是1762年由宫廷珠宝匠为叶卡捷琳娜二世加冕而专门制作的，上面十几颗最重要的钻石分别是从当时欧洲国王的王冠上拆下来的。工匠在皇冠上镶嵌了4936颗钻石，共重2858克拉，整个王冠重1907克。皇冠顶端是世界上最重的尖晶石，重398.72克拉。长期以来宝石专家们都认为这是一颗红宝石，后来才发现原来是稀有的尖晶石。目前这颗尖晶石是俄罗斯“必须保护的七颗宝石”之一，值得一提的是，它还是俄国人以2672金卢布从北京购买的呢。

钻石库的珍宝现在已经无法用市场价格来衡量，它成为俄罗斯国家财富的象征，即便是皇室珍宝，也有流离坎坷的时候。1914年第一次世界大战爆发后，沙皇立即下令把这些珍宝从东宫转移到莫斯科克林姆林宫。在转移途中，由于走漏消息，有很大一部分珠宝流失。据一种说法，大约75%的零散钻石和宝石流入民间。

二战时，俄国也流失了相当一

部分珍宝，其中有号称“天字第一号珠宝盒”的琥珀大厅。1711年，普鲁士国王弗雷德里克一世下令建造一个琥珀室。琥珀室呈方形，占地约200平方米，共用了6吨琥珀，上面饰满了钻石、绿宝石和红宝石。它的价值不仅表现在财富的惊人集中，而且还是一件巴洛克艺术的杰作。5年后，弗雷德里克一世的儿子威廉一世皇帝为了庆祝普鲁士与俄国结盟，将琥珀室送给彼得大帝，彼得大帝将琥珀室收入钻石库。18世纪中叶，叶卡捷琳娜二世命令工匠对这座大厅进行装修，琥珀室成为一个富丽堂皇的大厅，变成了琥珀厅。1941年秋天，侵略苏联的德军占领了原叶卡捷琳娜二世的皇宫。希特勒下令将琥珀大厅拆散，把它们装入27个柳条箱运回德国，分别藏在条顿骑士城堡和附近的防空洞里。1944年8月，盟军轰炸克罗列维茨市，将条顿骑士城堡夷为平地。从此，琥珀厅下落不明。现在无数的寻宝人在找寻琥珀大厅，但至今仍没有消息。

保留下来的钻石库在克林姆林宫的地下室里尘封了8年。1922年前苏联国家委员会对这些珍宝作了鉴定，并决定由国家珍宝馆保存，现在由俄罗斯国家贵金属宝石管理委员会管理。虽然遗失了不少珍宝，但钻石库里还有25300多克拉的钻石、1700克拉大颗粒蓝宝石、2600克拉小粒蓝宝石、2600克拉红宝石和许多又大又圆的优质精美珍珠。

作为俄罗斯国家财富的集中象征，俄罗斯钻石库排在世界十大宝藏的第十位。

(未完待续)

 金伯利钻石
KIMBERLITE DIAMOND

全球 Cook your world tour
珠宝巡展
枣庄站 ZAOZHUANGZHAN
巡展日期：2013年11月18日—23日
活动时间：2013年11月18日—28日

 巡展期间彩宝7.5折，并可参加钻石积分。
巡展期间钻石首饰均可赠送豪礼。
巡展期间敬请老顾客持票据前来免费领取感恩节礼物。



“扫一扫”
关注共同平台

敬请老顾客持票据前来免费领取感恩节礼物，数量有限，领完为止！！



巡展地点：市中区解放路（公园对面）金伯利钻石 3389939 滕州市尚天广场A座金伯利钻石 3972878 滕州市大同路御宝轩翡翠 3972266 微山奎文路金伯利钻石 0537-8228723


艺海楼玉器 传播玉文化的殿堂
艺海楼为您讲解 玉镯戴在哪只手？



艺海楼玉器专营店总经理 李强元

越来越多的人喜欢佩戴翡翠玉镯，因为它不仅仅包含着天地灵气，同时对自己的身体和心灵都有益处。那么怎么佩戴翡翠手镯呢，玉镯戴哪只手，有没有什么讲究呢？

1、佛教文化理解。佛学理论中，人的左手是净手，右手是浊手。人们日常主要使用右手，包括佛教忌讳的杀生、放火、污秽等工作，因此右手是污秽、邪恶之手，会不定期地把污浊的能量从这里释放出去。而左手不杀生、不污秽，属于净手，洁净的能量要从这里吸收进来。这就是佛学理论中的“左进右出”，所以翡翠手镯就应该戴在左手，意在吸取凡世间干净、纯洁的精神和力量，以纯净我们的肉体和灵魂。

2、从中医理论来理解。中医认为，

翡翠玉器性属寒，对经络、血肉具有镇定、稳压的功效，因此佩戴玉器手镯的好处很多，特别是对于糖尿病，高血压或低血压的患者。另外玉器的镇定、稳压作用还可以对心脏起到平衡心率、消除烦躁、安心定神的作用。心脏位于人体的左胸腔，如果手镯戴在左手，那么它离心脏的距离最近，并且接触心脏的几率最大，所以，中医角度认为，手镯应该戴在左手。

3、从传统文化来理解。手镯多为女性佩戴，不管年龄大与小，在母亲眼里，她永远是女儿，是母亲的心头肉。手镯戴在左手，离心脏最近，是心与手镯最佳的沟通与融合。在东方文化传统中，玉器手镯是一种寄托，是心灵与心灵的沟通，是母女情怀的衔接之物，也是母

性对下一代女儿的情感、希望所在。因此，懂得诠释东方文化的女性一般会把翡翠玉器手镯佩戴于左手。

4、从身体结构来理解。左手的工作量不大，对手镯产生的危险性也小。在长期的生活工作中，右手的肌肉和筋骨会比左手的大，如果要把同规格的翡翠手镯戴在右手是比较困难的，因此，大部分女性会把翡翠手镯戴于左手。为了防止手镯过小戴不进去，或手镯太大易碰撞，在佩戴翡翠手镯前，一定要请专业人员确定手镯尺寸。

免费鉴定地址：
枣庄市青檀北路102号
免费鉴定电话：3222288